



节能宣传周，助力绿色转型

5月13日至

19日为全国节能宣传周，主题为“绿色转型，节能攻坚”，5月15日为“全国低碳日”。5月16日下午，无锡开展2024年全国节能宣传周公共机构节能降碳广场宣传活动。现场10家从事能源管理的高新技术企业以微展厅形式进行了产品展示宣传。

尤力庭 文/摄



活动现场

活动中，市民通过“绿色转型节能攻坚——2024年全国节能宣传周主题宣传片”“2024年全国节能宣传周公共机构节能降碳专题宣传公益宣传片”“2024年江苏省公共机构节能降碳公益视频”，进一步了解到节能减排的重要性。

现场，36家获评江苏省公共机构节能低碳示范单位和垃圾分类示范单位以展板形式进行了创建成果展示；10家能源管理公司开展新产品、新能源、新技术产品展示。

据悉，无锡市机关事务管理局近年来积极履行公共机构节能管理职责，全市单位建筑面积能耗、人均综合能耗均显著下降。今年4

月，无锡市机关事务管理局（市民中心）被国家机关事务管理局、国家发展和改革委员会授予“全国绿色低碳公共机构”。

近年来，无锡已制定《深入开展绿色低碳引领行动，全力打造公共机构碳达峰碳中和先导示范区实施方案》《无锡市公共机构能耗定额标准》《无锡市公共机构零碳/低碳运行评价导则》等，为公共机构率先实现碳达峰碳中和提供良好规范。

同时记者了解到，无锡高标准推进节能降碳相关工作，通过制定6个方面32项节能降碳具体措施，努力打造绿色低碳示范样板。市（县、区）级以上行政中心全

部开展合同能源托管服务，居全省第一，公共机构综合能耗下降率达10.5%。完成60万平方米老旧办公区节能降碳改造，建设节能监管平台100余个。

眼下，全市公共机构建设12.66万平方米、13.49兆瓦分布式光伏电站，年发绿电1045万kWh，减少碳排放7351吨，党政机关公务用车新能源车更新率达65%。党政机关在全省率先100%建成节约型机关。无锡共创建全国节约型公共机构示范单位23家、省级节能低碳示范单位107家。为全社会开展绿色转型节能降碳工作起到良好示范引领作用。

徐梦影故居系列活动启动

近日，由无锡市滨湖区荣巷街道工会委员会主办、荣巷街道梅园社区党总支承办的“学思践悟再出发 点亮星辰赴征途——徐梦影故居2024年点亮星辰系列活动”正式启动。

2023年以来，荣巷街道工会委员会打造了“红思荣·思想汇”思政教育品牌，其中，徐梦影故居作为品牌阵地，推出了启民学堂、梦影印记、梦影剧场等系列活动，用好红色资源，强化示范引领，实现思政工作成效逐步提升。

为聚焦思想引领高标准，建设高质量党建阵地，让“小阵地”释放“大能量”，2024年“红思荣·思想汇”将以徐梦影故居为落点开展系列党建思政活动。为更好地以理

论指导实践，由全国离退休干部先进个人王冠英、无锡太湖学院马克思主义学院执行院长陆启义、无锡城市职业技术学院马克思主义学院党支部书记彭容容等组成的思政课老师宣讲团代表上台亮相，发言表态并接受聘任。同时，思政老师与梅园社区属地企业签署了结对签约，开启学思践悟的新篇章。

新鲜出炉的徐梦影故居2024年“点亮星辰”系列活动正式发布，据介绍，活动将以“红色文化铸魂育人”为目标，围绕“革命艺术”这一主题，通过思政课堂、艺术研学、文创开发等形式载体，创新性开展“红色印记”拓寻、“红色视频”拍摄、“红色故事”绘画、“红色诗词”创作、“红色场景”塑造、“红色人

物”演绎等特色活动，以“文艺”小支点构建“大思政”格局。

活动现场开展了别出心裁的艺术思政教育，生动展示了先辈们坚定的革命信仰和高尚的革命品质，激发起与会者的爱国热情和奋斗精神。育红小学梅园分校带来的锡剧《刘胡兰》感动了在场的每一位观众；原创诗歌朗诵《光明的追求者——徐梦影颂》唤起了对先烈的缅怀之情；皮影戏《永不消逝的电波》和歌曲《旗帜》通过光影和音乐，讲述了一段段永不磨灭的红色历史故事；原创明信片、版画等文创作品主题鲜明、创意新颖……历史与未来在这里交融，曾经筚路蓝缕，如今风华正茂，未来星辰大海。

朱鲸润

青海帮扶主题馆在锡山开门迎客 到这儿来买地道青海特产

5月14日，位于无锡市锡山区东亭街道的青海消费帮扶无锡生活体验馆正式开门迎客，实现线上线下同步采购与销售，成为青海特色农产品展销的重要窗口，同时也是深化东西部协作消费帮扶的一张亮丽新名片。

锡山，位于太湖之滨；化隆，地处青藏高原。乘着东西协作的强劲东风，近年来，两地在产业合作、消费帮扶、文化协作等领域迈出坚实步伐，合作平台不断夯实。

青海消费帮扶无锡生活体验馆坐落于东亭街道友谊南路与上

马墩路交叉口，总建筑面积约700平方米。牦牛肉、藏羊肉、枸杞、菜籽油、奶制品和非遗手工艺品……走进青海消费帮扶无锡生活体验馆一楼，宽敞的展厅、琳琅满目的特色农产品映入眼帘。这些千里之外的特色农产品通过消费帮扶走进锡山，市民朋友可以就近品尝和购买来自高原安全健康、绿色生态、营养美味、物美价廉的农特产品。

“这个馆离我家很近，东西又多又好！”在品尝到新鲜现做的青海拉面后，东亭街道春合社区的华女士表示，馆内商品种类多样，价

格实惠，以后会经常来这里购买。

据了解，该馆是全市首个青海协作帮扶主题馆，集无锡—海东两地协作展示、农特产品展销、网络直播带货、青海拉面品鉴等功能于一体，着力打造“线上线下齐发力、展销体验一体化”的消费新模式。

东亭街道相关负责人表示：“我们将不断提升消费体验，打造‘好青海好产品’的销售好平台，使消费帮扶真正成为带动对口帮扶地区群众增收和助力乡村振兴的强大力量，画好新时代统战工作‘最大同心圆’！”

高艺

安置房小区用上应急广播

“请11单元居民注意啦，现在在火警，请大家马上疏散！”日前，无锡市滨湖区一小区内响起了紧急撤离的广播通知，片刻后，居民们有序而迅速地疏散至安全地带。这是无锡市滨湖区蠡湖街道蠡园社区应急演练中的一幕。

一键广播、全员疏散，平急结合，筑牢防线。近期，无锡市滨湖区蠡湖街道在全市首推安置房小区“应急广播信息发布终端”安装应用，对原有的“消防平台”进行技术升级，对接市级“应急广播平台”，不断探索应用新场景。工作人员可以选择某个楼栋的单个广播，实现精准播发，也能选择多个广播同时播发，进一步扩大覆盖范围，有效提升群众应急避险疏散逃生能力。

现代快报记者在现场看到，这些跟广场舞音箱差不多大小的广播设备都安装在离地面约四五米高的建筑外墙或者电线

杆上，居民在喇叭周围20米范围内都能听得清清楚楚。目前，该街道首批8个“应急广播信息发布终端”已安装到位，覆盖了49个安置小区、5.63万人。

“安置房小区中老年人和流动人口居多，以往社区在网格群和户外显示屏发布安全提示信息，但是覆盖不了所有居民。网格员上门提醒或者拿着音响和喇叭走街串巷，工作效率也不高。”该街道相关负责人介绍，有了“应急广播信息发布终端”，当极端天气或火情等灾害发生时，蠡湖街道各社区消防中心可以与街道气象、应急、消防等相关部门协作联动，快速、准确地向公众传递关键信息，提供灾害预警、避险指导等，做到“风险预警，靶向发布”，播报频次也会根据天气情况和灾害风险等级进行动态调整，有效减少预警信息覆盖盲区，增强公众的安全感和信心，减少人员伤亡和财产损失，保障公共安全。

朱鲸润

请“代练”被封号 玩家起诉要赔偿

通过购买游戏代练服务，快速提升游戏角色级别或获取装备武器，已成为许多“时间不够、技术不够”玩家的选择，而不少代练背后却是“科技”作弊，导致玩家账号因使用外挂被封禁，反而得不偿失。日前，宜兴法院成功调解一起因网络游戏代练引发的纠纷案，经法官组织调解，被告代练赔偿原告玩家相应经济损失。

小史是某网络游戏的资深玩家，苦于账号等级迟迟没有提升，决定找一名游戏代练，进行等级“突破”。2023年3月，朋友杨某给小史介绍了一名游戏“大神”于某，称可以帮助小史把账号升级到“封神”等级，小史于是爽快地支付了888元代练费用。

可没过几天，小史再次登录游戏账号时被官方告知其账户因“以修改游戏代码或数据，使用作弊手段破坏游戏有效公平性”被封禁10年。小史向游戏官方申诉后确认其账号存在“外挂”的违规行为，违规时间在2023年3月31日10时40分，这个时间正是在代练上号的时间范围内。

游戏账号被封，不仅自己不能再在游戏里升级，就连辛苦积攒的游戏装备也会化为乌有，想到自己前前后后已经在游戏中

充值了5万余元，小史认为是于某代练不当导致账号被封。因协商无果，便将于某诉至法院，要求于某赔偿损失51799元。

于某辩称，该游戏官方禁止玩家代打代练，小史明知规定仍找人代练，本身就存在过错。且小史的账号在封号期间充值金额及各类皮肤道具等仍然存在，封号期过后，依旧可登录游戏并继续使用上述道具，并不会造成实际的财产损失。

受理本案后，宜兴法院向游戏运营公司了解小史游戏账户被封禁的具体原因，并调取了违规行为发现具体时间、账号违规行为发生时的设备ID及IP地址等信息，证实了小史账号违规行为发生时的IP地址归属地是于某所在省市。

法官向双方当事人释明，于某在代练过程中造成小史账号被封，应承担相应的损失，但小史明知游戏官方禁止代练仍然购买代练服务，其应做好可能被游戏公司封禁账号的思想准备，故其应当承担一定的责任。最终，经过法官细致的说理与耐心劝解，双方协商达成和解，于某向小史赔偿损失5000元。杨某作为介绍人自愿赔偿小史1000元，该起纠纷得以顺利解决。

朱鲸润 金竹安

江苏省首届刮刮乐手工艺品公益大赛开始啦

为庆祝中华人民共和国成立75周年暨福彩“刮刮乐”发行20周年，从即日起至7月31日，无锡福彩向社会公众广泛征集参赛作品。作品主题要求：能彰显展示新中国成立以来取得的重要发展成就和辉煌时刻以及福彩“刮刮乐”发行20周年品牌公益影响力。使用刮刮乐拼接的

每一类型作品可制成平面创意和立体拼接两种形式。最高奖金10000元（其中2000元为公益捐赠款）。活动详情请关注无锡福彩微信公众号。

高艺